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ВСТУП

Працівники правоохоронних органів, виконуючи одну з 
ключових державних функцій із захисту особи, її життя, честі, 
гідності, законних прав та інтересів, є більш вразливою катего-
рією порівняно з іншими суб’єктами правовідносин, а тому 
потребують додаткового захисту. Крім того, окремі випадки 
виявлення неповаги, а тим паче застосування насильницьких 
дій щодо даної категорії осіб свідчать про зневагу до державної 
влади, що призводить до руйнації підвалин стабільності та пра-
вопорядку у суспільстві. Саме тому створення та ефективне 
функціонування комплексу заходів, спрямованих на забезпе-
чення стабільної діяльності правоохоронних органів є вкрай 
важливим та особливо актуальним в умовах війни. 

Гарантії кримінально-правового захисту, спрямовані на забез-
печення належного функціонування правоохоронних органів, 
закріплено у розділі XV Особливої частини Кримінального кодек-
су України, що містить сукупність кримінально-правових норм, 
покликаних охороняти правоохоронців під час виконання ними 
своїх обов’язків, а також їх близьких осіб.

Найбільшу частку серед згаданих кримінальних правопору-
шень складають діяння, пов’язані з погрозою або насильством 
щодо працівника правоохоронного органу, відповідальність за 
які передбачені ст.  345 КК України. Їх рівень останнім часом 
залишається стабільно високим: за 2018  р. обліковано 817 
таких кримінальних правопорушень (повідомлення про підоз-
ру вручене у 515 випадках, 442 – скеровано до суду з обвину-
вальним актом), за 2019  р. – 821 (повідомлення про підозру 
вручене у 561 випадку, 476 – скеровано до суду з обвинуваль-
ним актом), за 2020 р. – 909 (повідомлення про підозру вручене 
у 705 випадках, 601 – скеровано до суду з обвинувальним 
актом), за 2021  р. – 819 (повідомлення про підозру вручене у 
656 випадках, 589 – скеровано до суду з обвинувальним актом) 
за 2022 р. – 475 (повідомлення про підозру вручене у 366 випад-
ках, 320 – скеровано до суду з обвинувальним актом)1. Як 

1 Звіт Офісу Генерального прокурора про зареєстровані кримінальні правопо-
рушення та результати їх досудового розслідування за 2018–2022  рр. URL: 
https://www.gp.gov.ua/ua/stat_n_st?dir_id

1
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випливає з наведених даних, відсоток кримінальних правопо-
рушень, за якими провадження скеровано до суду з обвину-
вальним актом є доволі низьким, що свідчить про наявність 
низки ускладнень під час здійснення розслідування погрози 
або насильства щодо працівника правоохоронного органу. 

Серед таких проблемних аспектів варто відзначити високий 
рівень латентності таких кримінальних правопорушень, що 
іноді зумовлений небажанням самих потерпілих працівників 
повідомляти про вчинення злочинних дій щодо них. Практики 
також наголошують на недосконалості конструкції законодав-
чої норми (ст. 345 КК України), внаслідок чого найбільш поши-
рені передбачені нею злочини (ч. 2 – Умисне заподіяння праців-
никові правоохоронного органу чи його близьким родичам 
побоїв, легких або середньої тяжкості тілесних ушкоджень у 
зв’язку з виконанням цим працівником службових обов’язків) 
віднесені до нетяжких, а відтак – ускладнюється можливість 
проведення негласних слідчих (розшукових) дій під час розслі-
дування. Крім того, потерпілим у даних провадженнях висту-
пає не пересічний громадянин, а представник влади, ставлення 
до якого у суспільстві є неоднозначним, що іноді впливає на 
бажання окремих учасників провадження співпрацювати зі 
слідством. Виникають на практиці труднощі і з кваліфікацією 
розглядуваних кримінальних правопорушень, що пов’язано з 
необхідністю відмежування даного складу злочину від інших 
суміжних складів (погроза вбивством, умисне легке тілесне 
ушкодження тощо), які схожі за способом вчинення, але не 
пов’язані зі службовою діяльністю працівника правоохоронно-
го органу. 

Отже, існує нагальна потреба в удосконаленні наявного 
методичного підґрунтя щодо кваліфікації та розслідування 
означених кримінальних правопорушень та наданні практич-
ної допомоги уповноваженим правоохоронним органам під час 
здійснення досудового розслідування у кримінальних про-
вадженнях за ст. 345 КК України, що і є метою представленого 
практичного посібника.
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РОЗДІЛ 1

КРИМІНАЛЬНО-ПРАВОВА 
ХАРАКТЕРИСТИКА ПОГРОЗИ  

АБО НАСИЛЬСТВА  
ЩОДО ПРАЦІВНИКА  

ПРАВООХОРОННОГО ОРГАНУ

1.1. Об’єкти злочину та потерпілі

Родовим об’єктом погрози або насильства щодо працівника 
правоохоронного органу є суспільні відносини, що існують з 
приводу нормального функціонування та авторитету органів 
державної влади.

Суспільні відносини такого типу слід визначати як систему 
взаємопов’язаних елементів, що охоплює: суб’єкти (носії) від-
носин – ті, хто виконують правозахисну та правозастосовну 
функцію (працівники правоохоронних органів), а також ті, на 
кого поширюється правозахисний або правозастосовний вплив 
працівників правоохоронних органів (учасники кримінального 
чи адміністративного процесу тощо); предмет відносин – цін-
ності або блага, з приводу яких суб’єкти вступають у відносини 
(наприклад, майно особи, яке підлягає конфіскації); соціаль-
ний зв’язок – взаємопов’язаний механізм реалізації суб’єктами 
своїх повноважень з одного боку, що призводить до виникнен-
ня обов’язків у суб’єктів з іншого боку, а також система контро-
лю за повнотою та своєчасністю виконання таких обов’язків 
(наприклад, особа, притягнута працівником поліції до адміні-
стративної відповідальності, сумлінно виконує рішення про 
накладення адміністративного стягнення).

Безпосереднім основним об’єктом погрози або насильства 
щодо працівника правоохоронного органу слід вважати нор-
мальну діяльність та авторитет правоохоронних органів, які 
законодавець поставив під кримінально-правову охорону, нада-
ючи цим відносинам пріоритетності перед додатковим безпосе-
реднім об’єктом вказаного складу злочину. Водночас зміст без-
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